

市市场监督管理局加强时令性商品市场价格和过度包装监管

“天价”月饼“卡券”蟹 重拳之下哪里逃

本报讯（记者 路丽华）9月8日，记者在市市场监督管理局获悉，中秋、国庆两节将至，市市场监督管理局于日前印发了《关于加强月饼等时令性商品市场价格和过度包装监管工作的通知》，旨在提倡节俭、反对浪费，加强市场监管力度，制止“天价”月饼等现象发生。

本次行动监管范围为，从事月饼等时令商品生产、销售活动的经营者，包括酒店、餐厅等从事月饼加工制作、盒装月饼销售的经营者，以及电子商务平台内从事盒装月饼销售的经营者。

监管重点为，经营者生产、销售盒装月饼，是否严格遵守关于食品包装

的强制性标准，食品包装是否使用贵金属、红木等贵重材料。经营者销售盒装月饼是否搭售其他商品，是否以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售，电子商务平台经营者从事盒装月饼销售活动，是否通过拆分订单、虚增商品数量等方式，进行混合销售、虚标商品售价、是否存在单价超过500元

的盒装月饼。同时，我市市场监管部门还将配合商务部门，对蟹卡、蟹券预付卡经营等开展监管。

据悉，市市场监督管理局将充分利用集中行政约谈、发布提醒告诫函等方式，督促相关经营者合规经营，合理定价，抵制过度包装和奢靡之风，自觉维护市场秩序。

榆次区新建街道党工委与晋中市合一文化园携手共建

合力打好「就业+培训+送岗」组合拳

本报讯（记者 闫淑娟）

9月8日上午，榆次区新建街道党工委与晋中市合一文化园举行共建合作签约仪式。此举旨在深入学习贯彻党的二十大精神，按照“共建社区、共谋发展、共享资源、共创文明”的要求，进一步巩固党组织和党员进社区“双报到、双服务、双评议”活动成果，更好地发挥党建引领作用，促进各方资源优势互补，实现“结对共建”的目标。

加强社区、社会组织和社会工作者之间的联动，形成以社区为平台、以社会组织为载体、以社会人才为支撑的联动格局，能够更好地引领社区健康、向上发展。榆次区新建街道党工委与晋中市合一文化园“结对共建”，将利用晋中市合一文化园在社会职能中的优势资源，搭建起街道、社区与居民连接的平台纽带，帮助居民群众，尤其是全职妈妈、困难残疾人群，更好地解决生活中的实际需求，提高就业技能，解决就业问题。双方结

对后，将把技能培训与就业创业有机结合，突出“起、承、转、接”作用；对于居民群众在礼仪、化妆、早教、美容、健康管理等方面的需求，做到无偿培训、尽心教导、暖心呵护，打好“就业+培训+送岗”组合拳，打造同心、同向、同行、同力四同模式，更好地促进幸福社区建设。

当天，双方就共建合作达成共识，共同签署了共建合作协议，随后，晋中市合一文化园工作人员和榆次区新建街道7个社区党组织书记进行了交流发言。其中，晋商社区党组织书记谈到，合一文化园的收纳培训课程可操作性强，当今很多年轻人工作节奏快，东西乱堆乱放不整齐，通过收纳培训可以帮助人们养成良好的生活习惯；同时针对全职妈妈的工作技能培训更具实际意义，通过技能培训可以很好地促进她们再就业。

接下来，共建双方将强化党组织之间的交流合作，不断夯实共建主题，深化共建内涵，搭建起优势互补、资源共享的平台，全力推动党建与服务的深度融合，不断拓宽服务功能，努力构建社区与共建单位合作的新格局。

“圈地”引矛盾 法官巧化解

本报讯（记者 武玲芳）“感谢法官为我们着想，我们回去会好好相处，邻里团结……”9月8日，在榆次区泰悦华庭小区物业公司，当事人双方对小区物业及法官连声道谢，一起因“圈地”而引发的邻里矛盾纠纷顺利化解。

“泰悦华庭小区内有两户居民‘圈地’种菜，不仅破坏了原有的绿化，还影响小区的环境卫生和整体形象。物业多次找到他们协商，意见未达成一致。”泰悦华庭小区物业工作人员致电榆次区荣军社区表示。

荣军社区在接到物业的诉求后，社区网格员首先通过电话向“圈地”种菜的两户居民李某、顾某了解了具体情况，随后在小区党支部的领导下，社区法官、调解团队协同小区物业来到

小区进行现场察看，发现实际情况与物业反映基本一致：李某、顾某将自家门前绿化带里原本的植物铲除，种上了茄子、豆角、小葱等蔬菜。

调解员随即走访了部分小区居民，进一步了解相关情况。邻居们均表示，在绿化带种植蔬菜影响到小区其他居民的正常生活，要求社区予以协调解决。

“买房时开发商承诺买一楼带小院，但为了消防设计以及绿化环境把原本承诺的小院收回，双方虽然签署了协议，并收到了开发商的补偿款，但我们仍然不满意。”掌握情况后，网格员、社区法官、调解团队找到李某、顾某，耐心倾听他们诉说。

社区法官指出虽然李某、顾某的心情可以理解，但这种行为事实上已

经违法了，并针对李某、顾某在小区绿化带种菜一事向他们进行了法、理分析：“小区绿化带属于全体业主所有，在绿化带内‘圈地’种菜，不仅侵害了全体业主的权益，还会影响小区绿化环境整洁美观，是一种损人利己的行为，于情于法都不合适。作为业主，应当遵守协议规定。”思考片刻，两户居民对社区法官的话表示认可。

至此，一起烦扰申请人多日的纠纷，在社区法官法、理并用的劝解下，最终得以圆满化解。

近年来，榆次区荣军社区积极开展“法官进社区”活动，法官深入社区，与网格员建立起了密切协作关系，共同努力将矛盾纠纷化解在社区，逐渐实现了社区矛盾纠纷化解从“独木桥”到“立交桥”式的巨大转变。



9月4日，在榆社县境内，飞驰的高铁列车行驶在云竹湖畔，与蓝色的湖水、岸上的绿树、沿湖公路相映成趣，构成一幅流动生态画卷。

通讯员 梁生仁 摄